

書面質詢
施家倫議員
就澳門非博彩元素發展提出書面質詢

今年經濟財政範疇施政工作的主軸是“拼經濟、促多元、惠民生、謀發展”。當中，要實現經濟適度多元，非博彩元素是關鍵，特別是澳門在旅遊及文化產業具有優勢，更加要整合資源，做出更好成績。

政府在《澳門特別行政區經濟適度多元發展規劃（2024-2028年）》中就綜合旅遊休閒業的非博彩元素重點項目設立11個【註1】，但由於設立的重點項目不但範圍較廣，當中涉及跨司跨部門處理，使資源容易分散，效益較難評估。因此，今年經濟財政範疇施政方針指出將科學調整非博彩投資項目結構，重新整合資源，並將11個非博彩重點項目調整為9個重點項目。

另外，六大片區發展作為推動非博彩元素的重點工作之一，政府提出六大片區開發工作轉由經財範疇統領，並已成立跨司工作組，期望協調博企投入資源，把六大片區打造成六個特色商圈，吸引居民和遊客遊玩，促進經濟發展【註2】。

為此，本人提出以下質詢：

一、經濟財政範疇施政方針提出將現有11個非博彩元素重點項目整合成9個，以優化非博彩的發展策略，請問這些投資項目調整後政府有何新的部署？

二、政府過往在推動六大片區開發工作當中，透過“本地中小企採購合作計劃”【註3】，以及商業配對專場等，帶動中小企參與，未來隨著有關工作轉由經財範疇統領後，會如何優化完善“以大帶小”模式，為中小企“搭梯搭橋”？

參考資料:

【註1】 《澳門特別行政區經濟適度多元發展規劃（2024-2028年）》
https://www.dsepdr.gov.mo/uploads/attachment/2023-10/e-book_C.pdf

【註2】 經財司統領開發六片區
http://www.macaodaily.com/html/2025-04/24/content_1827276.htm

【註3】 關於立法會顏奕恆議員書面質詢的回覆
<https://www.al.gov.mo/uploads/attachment/2025-04/2283367fe14a796557.pdf>